

高考录取过程中如何了解自己的档案状态

自治区招生考试院就考生查询时的常见疑问作出解答

〇〇全媒体记者 赖柱武

从7月7日18:00起，我区高考考生可根据各录取批次的投档进度，通过网络、短信、微信小程序、“智桂通”App查询个人录取情况。为帮助考生准确查询录取信息，了解自己的档案状态，自治区招生考试院近日就考生查询时的常见疑问作出解答。

疑问一：录取期间，考生电子档案的状态有哪些？

答：录取期间，考生电子档案有“院校阅档中”“录取”“考生档案目前未投出”等3种运行状态。“院校阅档中”，表示考生档案已投到招生院校，招生院校正在审阅考生的电子档案。“录取”，表示招生院校的拟定录取

结果已经得到自治区招生考试院的复核通过，考生已被招生院校录取，最终录取情况以正式录取通知书为准。“考生档案目前未投出”，表示考生的档案目前没有投出，包括未投出和已投出但被招生院校退档（考生可查询到退档原因）。

疑问二：考生什么时候可以查看录取结果？

答：我区招生录取是分批次进行的，考生可在“广西招生考试院”网站发布的《广西2025年普通高校招生录取日程表》查看具体各批次投档时间，在各批次录取期间可登录“广西招生考试院”网站查询录取状态，并在相应批次征集志愿填报前查询到该批次的录取结果。

疑问三：查到档案投出后是否意味着一定被录取？

答：所谓档案投出，就是自治区招生考试院根据考生分数、志愿填报情况和各招生院校在广西的有效招生计划投档比例，把考生档案投放给招生院校。招生院校还需根据考生身体条件、单科成绩等是否符合要求，以及是否服从专业调剂等进行审查。当考生所填专业均已录满时，招生院校根据考生填报的“是否服从本校本专业组内所有专业调剂”情况进行专业调剂录取。专业调剂录取是在考生被投档的院校专业组内未录满专业中，按招生院校提前公布的广西录取规则进行调剂。

疑问四：为什么已被投档却

又被院校退档？

答：考生未被录取原因主要有：高考总分低于所报专业最低录取分数且不服从该校本专业组内所有专业调剂；相关科目成绩达不到所报专业要求；外语语种受限；身体条件受限等。

疑问五：考生如何查询院校征集降分录取情况？

答：征集志愿投档前，各院校录取最低控制分数线上生源仍不足的，经院校申请、自治区招生考试院批准，可以适当降低文化分数投档、录取。具体投档最低控制分数线在投档结束后在“广西招生考试院”网站公布。

疑问六：考生已被高职单独招生、高职对口中职、本科对口中职等分类考试招生录取后，还能参

加普通高校招生统一考试录取吗？

答：每一名考生同年只有一次录取机会。凡是被高职单独招生、高职对口中职、本科对口中职等分类考试招生录取的考生，即使是参加了普通高校招生统一考试，也不会再被录取（含征集志愿录取）。

疑问七：被一所大学录取，但不想去，可以退档参加下一批次录取吗？

答：1.不可以。按规定，每名考生同年只参加一次录取且不得换录。已被大学录取，就不可再参加后续录取。2.考生所填报的志愿是对高校的认可，是根据自己的意愿进行选择，同时也是与高校的一种约定。如果不去，就不应填报此院校专业组。

姹紫嫣红映绿意

〇〇全媒体记者 陈粤
通讯员 廖宏伟

晚报讯 盛夏，市园林科技园的紫薇花迎来盛花期，姹紫嫣红的紫薇花和园内多种绿植互相映衬，吸引市民游客前来观赏打卡。

16日，走进市园林科技园，近千株紫薇花竞相绽放，粉红、玫红、大红等各色花朵缀满枝头。一大早，不少摄影爱好者就架起“长枪短炮”，捕捉

花间蝴蝶翩跹、游客赏花的画面。

园内的紫薇花长廊也成为网红打卡点。“今年园里的紫薇花开得特别好，颜色格外鲜艳。”带着孩子专程前来的市民蓝女士分享道，“趁着放暑假，带孩子来亲近自然、拍拍照。沿着这花道走一走，闻着花香，听着鸟鸣，心情特别好。”她表示，这里的环境优美，是暑期亲子活动的好去处。



游客在紫薇花间留影。

“万卷书相伴万里路——柳州市2025年暑期爱上阅读”读书分享会播出

在书香中充实自我收获成长

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 13日晚，“万卷书相伴万里路——柳州市2025年暑期爱上阅读”读书分享会在柳州1号视频号、柳州教育视频号、在柳州视频号等多个平台同步播出，老师、学生、家长一起享受阅读的快乐，以书香涵养气质。

读书分享会上，来自市鹅山路小学、市德润中学、市第一中学的老师结合不同年龄段学生的特点，开展了不同的阅读活动并进行好书推荐。

市鹅山路小学老师张一鹤带领学生通过“跨越时间的电话”，在书海中找到属于自己的“园子”和温暖。市德润中学老师黄凌霄带领学生，通过精彩演绎课本剧，与经典对话，让经典人物从书页中走出来。市第一中学老师覃



读书分享会现场。

春妮带领学生，通过读书沙龙，分享假期的阅读计划，以及精读加跳读、画思维导图等阅读方法。

现场，我市小学、初中、高中的老师、学生还从不同的视角，带来了

一场精彩且丰富的书籍推荐活动。从童真童趣的故事，到富有哲理的经典，再到深邃思考的佳作，这些书都值得学生们在暑假里去品读、去感悟，在书香中充实自我、收获成长。

我市人防工程避暑纳凉点今日开放

〇〇全媒体记者 吴倩雯

晚报讯 三伏天将至，我市近日持续受高温天气影响。18日起，我市各人防工程避暑纳凉点正式开放，每日9时至17时对外开放，为市民在炎炎夏日里开辟一片清凉舒适的休憩空间。

昨日，记者走访发现，马鞍山、蟠龙山两处人防工程纳凉点已准备就绪。步入纳凉点内，清凉气息扑面而来，26℃左右

的宜人气温与室外的燥热形成鲜明对比。两处纳凉点均贴心地配备了石桌石凳，供市民歇脚休憩；同时提供棋牌等休闲用品和器材，并实现网络全覆盖，满足大家纳凉时聊天、娱乐等多种需求。

马鞍山人防工程纳凉点还特别连通了奇石城，市民在享受清凉的同时，还能顺路参观奇石城，欣赏形态各异的奇石，更添一份独特的趣味。



蟠龙山避暑纳凉点。